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Zadanie 13.

Ponizszy wykres przedstawia uogélniony model zmian stnykzatrudnienia (w podziale na trzy sektory
gospodarki) w krajach nazdych etapach rozwoju.
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A. W wykropkowanych miejscach obok wykresu opisieliobrazujce uogélnione zmiany struktury zatrudnienia
w sektorach:badania i rozwgj rolnictwo, przemyst ustugi(tylko trzy z podanychasprawidtowe).

B. Ktory etap na wykresie to etap industrialny (k@sl poprawry odpowied)?

a)etapl Db)etap?2 c) etap 3 dyetapli?2 epela 3 f) nie ma go na wykresie,
powinien by to etap 4
1 punkt za poprawnodpowied.

C. Podkrél odpowied, ktora poprawnie opisuje prawidtowa przedstawione na wykresie.
a) zatrudnienie w rolnictwie i ustugachinie, a w przem§le spada
b) zatrudnienie w ustugachsrie, a w przeméle i rolnictwie caly czas spada
c¢) zatrudnienie w przendle i ustugach digle rasnie, a w rolnictwie spada

d) zatrudnienie w przemyéle rosnie do pewnego momentu a nagbnie spada, a w ustugach ggle rosnie

e)zadna z odpowiedzi nie jest prawidtowa
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Zadanie 14.

Na wykresie przedstawiono strukfyracugcych w 2014 r. w wybranych wojewodztwach w Polscpodziale
na trzy sektory gospodarki. W wykropkowane miejsoaizej kazdej kolumny wpisz nazgvodpowiedniego

wojewddztwa, wybierag sparéd poniszych:
dolnxslgskie lubelskie mazowieckig slgskie
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lubelskie mazowieckie dolnoslaskie slgskie

Zadanie 15.

ustugi

przemyst

- rolnictwo

Przyporadkuj nazwe rodzaju transportu do zamieszczonych w tabeliGpigOdpowiedzi wybierz sgood

poniszych:

kolejowy lotniczy, przesytowy samochodowywodny morski wodnysrodigdowy

Opis Rodzaj transportu
Dos¢ wolny, tani, w bardzo matym stopniu negatywnie jac o
nazfodowiéko Y P gannieRcy wodnysrodiadowy
l(;lg(])rrnmej bezpieczny, powszechny, z iimoscia dostawdoor-to- samochodowy
Szybki, bezpieczny, mgy wigksze znaczenie w przewozie psesédw lotnicz
niz towaréw y
W duzym stopniu niezaley od warunkéw pogodowych, stanaey r7esviow
niewielkie zagraenie dlasrodowiska przyrodniczego b yrowy
Szybki, o umiarkowanych kosztach przewozuznyew transporcie koleiow
0s0b i towarow na dee odlegtdci jowy
Wolny, majcy dwe znaczenie w transporcie towarow masowych|na .
bardzo due odlegtdci wodny morski




-3r/3-

Zadanie 16.

Na pongszych kartogramach przedstawiono dwa zjawiska. jRwdeidiowe odpowiedzi, wybiergg je z niej
wymienionych.

520 C

ROK 2014

440 460 480 520 560 600 sztuk/ 1000 mieszkancow

[T .

ROK 2014

3 4 5 7 9 16 km/ 100 km?

L[ [

A. Ktdre zjawisko przedstawiono na kartogramachRwaldracie z prawej strony wpisz prawidtowe odpowied
wybierapc je spérdd poniszych (wpisz liteg a, b, ¢ lub d):
a) gestasé sieci drogowej
b) gestas¢ sieci kolejowej
C) nasycenie zarejestrowanymi samochodami osobowymi
d) nasycenie placéwkami pocztowymi

B. Pod kwadratem wpisz rok wygbwania danego zjawiska, wybiefajgo spérod pongszych:
1980
1990
2014

C. Z prawej strony skali w wykropkowanych miejscagpisz prawidtowe miana (oznaczenia dla wsoto
liczbowych), wybierajc je spdrod pongszych:
km / 100 km
liczba / 1000 krh
liczba / 100 km
sztuk / 1000 mieszkaow
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Zadanie 17.

Obok ka&dej cechy zamieszczonej w tabeli wstaw znak ,X” elknnie P, jéli zdanie jest prawdziwe lub
w kolumnie F, jéli zdanie jest fatlszywe.

Zmiany w zakresie Bcznasci w Polsce w latach 2005-2015

P | F

Liczba abonentow telefonii komorkowej wzrasta

Liczba abonentow telefonii stacjonarnej maleje

Liczba przesytek listowych maleje

Liczba przesytanych paczeksroe

Udziat przesytek i paczek listowych obstugiwanych
przez operatora pocztowego w ogéle przesytek maleje

X | X | X|X]|X

Wskaznik liczby abonentow telefonii komérkowej na
100 mieszkacow przekroczyt w 2015 r. wargéd 120

Zadanie 18.
Na wykresie przedstawiggym struktug¢ produkcji sprzedanej przemystu w Polsce w 201@®pisz trzy

brakupce dziaty przemystu, wybiergj spgrod poniszych:
produkcja artykutéw spgwczych

produkcja odzigy

produkcja pojazdéw samochodowych, przyczep i naczep
produkcja wyrobéw z metali

produkcja wyrobéw tekstylnych

_ produkcja artykutow spozywczych
e 15,4%

produkcja pojazdéw samochodowych,
:\_— przyczep i naczep

9,3%
pozostate dziaty
przemystu e
51,2% e produkcja koksu i produktéw rafinacji ropy naftowej
SRR - 9
NG B b ded o 71%
S
AR S8, e . , .
o ST produkcja wyrobow z metali
S 6.6%
. 3 d

\ \\ produkcja wyrobéw z gumy i tworzyw sztucznych
\ ~ 5,7%

| produkcja chemikaliéw i wyrobéw chemicznych
- 4,7%
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Zadanie 19.

Na wykresie przedstawiono licgzbmiejsc noclegowych na 1000 miesakéw wg danych GUS w 2014 r.
w wybranych wojewédztwach w Polsce. W wykropkowamiejsce poniej kazdej kolumny wpisz nazgv
odpowiedniego wojewddztwa. Odpowiedzi wybierzspd poniszych:

matopolskie mazowieckige pomorskie zachodniopomorskie

Liczba miejsc noclegowych na 1000 mieszkancow
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zachodniopomorskie pomorskie matopolskie mazowieckie

Zadanie 20.

Poréwnaj przemyst tradycyjny i zaawansowanej teldgiio high-tech) wedtug czynnikéw lokalizacji/rozwoju
przedstawionych w tabeli. Do kdego wiersza wpisz w odpowiednie miejsca dlkraga: ,wicksze” i ,mniejsze”,
ktore lpda porownywaty czynnik w danym wierszu.

Uwaga! Przy poréwnaniu natg wskazywénadrzdne, ogdlne prawidtowiai, pomijagc przypadki szczegdlne.

Znaczenie czynnika dla przemystu
Czynnik lokalizacji / rozwoju

tradycyjnego high-tech
Doskpnas¢ duzej ilosci taniej sity roboczej wigksze mniejsze
Koszt transportu surowcow i podzespotow wicksze mniejsze
Terenochlonn& zaktadow produkcyjnych wieksze mniejsze
Udziat pracownikéw na stanowiskach nierobotniczych mniejsze weksze
Zapotrzebowanie na surowce wieksze mniejsze
Czystesrodowisko przyrodnicze mniejsze wksze
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Zadanie 21.
Na wykresach przedstawiono zmiany produkcji wybcdiyyrobow w Polsce w latach 1980-2013.

A. W wykropkowane miejsce pod k@dym wykresem wpisz nazwwvyrobéw. Odpowiedzi wybierz spad
ponizszych:

obuwie odbiorniki telewizyjne rudy miedzi samochody osobowstal surowa wegiel kamienny

B. Opisz skaj pionows na kadym wykresie. Jednostki wybierz spéd pongszych:
min par, min ton, min sztyktys. sztuk

min ton
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